

A szovjet nép méltó módon emlékezik meg Lenin halálának 26. évfordulójáról

A Szovjetunió valamennyi városában és községében készülődnek a dolgozók, hogy méltó módon emlékezzenek meg Vladimir Iljics Leninnek, a Bolsevik Párt és a szovjet állam megalapítója halálának 26. évfordulójáról. Ország-szerte gyűléseket és összejöveteleket tartanak, amelyeken előadók ismertetik a proletariátus nagy vezérének életét és munkásságát, ismertetik azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a szovjet nép Lenin elvtárs útján haladva Sztálin elvtárs vezetésével elért.

Az egyik leningrádi múzeumban nagy kiállítás nyílt meg, amely Lenin és Sztálin nagy barátságát tükrözi vissza. Sok más városban is kiállítást rendeztek a festészet, szobrászat és grafika mesterei új műveiben örökítik meg Lenint. Mindenütt bemutatják a szovjet állam megalapítójáról készült filmet is.

Kievben különösen fényes kiállítás nyílt meg a Lenini Múzeum ukrainai fiókmuzeumban.

Rigában a nép gondoskodása két történelmi épületet vesz körül, amelyekben Lenin rigai tartózkodása során lakott. Igen sokan látogatják a moszkvai kerületben lévő Podoljszkában azt a házat, amelyben Lenin szibériai száműzetéséből visszatérve lakott és amelyet múzeummá alakítottak át. Történelmi helyiséggé válik Susenszkoje község is, Lenin egykori száműzetésének helye, amelyben szintén múzeummá alakították át Lenin lakó-

házát. Susenszkoje ma már városi körzeti központ, méltó kifejezője Lenin emlékének.

Ezekben a napokban különösen sokan keresik fel a moszkvai Köz-

ponti Lenin Múzeumot, a moszkvai Lenin nevet viselő gyárban pedig idősebb dolgozók mondják el találkozásukat a szovjet dolgozók nagy vezetőjével.

Élőkészületek

Lenin halála évfordulójának megünneplésére

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei ország-szerte megemlékezési ünnepségeket rendeznek Lenin halálának évfordulója alkalmából. A megemlékező ünnepségeken helyi előadók ismertetik Lenin dicsőséges és harcokkal teli életének történetét és e harcok eredményeit, amelyek új fejezetet nyitottak az emberiség történetében.

A MSZT szervezetek kultúrgárdái ünnepi műsorral áldoznak a proletariátus nagy vezéré emlékének. A Magyar-Szovjet Társaság ez alkalomra külön műsorfüzetet bocsátott a kultúrgárdák rendelkezésére. A műsorfüzet többek között tartalmazza Majakovszkij: „V. I. Lenin” c. költeményének egy részletét, Több Leninről szóló verset és dalt is tartalmaz a műsorfüzet. A füzet egyik legérdekesebb fejezete a Leninről szóló megemlékezéseket gyűjti egybe.

Lenin művének örököse és továbbépítője, a lenini hagyomány megőrzője, Sztálin generalisszimusz megemlékezését látjuk az első helyen. Az évforduló alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság központja 16 képből álló képhíradót ad ki. A képhíradó Lenin életének főbb eseményeit ábrázolja.

A fővárosban és a vidéken január 21-én mutatják be az ezalkalomra készített Lenin dokumentumfilmet.



AZ ÉLET KALANDOS TÖRTÉNETE

LEGENDÁK KORA (folyt.)

Az első lépése az élet fejlődésének tehát a táplálkozásbeli szétkülönülés volt, az élet három főcsoportja között. Azonban az első állatok, növények nagyságban alig különbözhetek egymástól vagy a valamivel kisebb baktériumoktól. Apró kis csillagös véglények voltak ezek amelyek csillagöskökkel változtatták helyüket. Lassanként azonban az egyszerű sejtek meg is növekedtek. A sejtek növekedésének azonban megvannak a maga határai. Ezért az élet formáiból az első sejtcsoportok előtt táruult fel a továbbfejlődés lehetősége, amint a munkamegosztás eive is érvényesült. Kétségtelen, hogy számtalan meddő kísérlet után alakult ki az első munkamegosztásos sejtcsoport, vagy telep. Amikor azonban a kialakulás megtörtént, az egyszerű sejtekkel szemben hihetetlen fölnyit biztosított neki a munkamegosztás. Másrészt pedig ekkor nyílt meg az élőlények előtt a nagyság és a fejlődés máig elvezető útja.

Az egyszerű sejtláncolatból, amely ugyan biológiai egység, végtelenül hosszú és bonyolult út vezet a mai emberig. A sejtláncolat, mint amilyenek a kezdetleges kék és zöld moszatok, ki vannak téve a környezetük minden behatásának. Csúpan egymásmellett sorakozó sejtek tömörülése a munkamegosztás nélkül. Ezek a sejtek egymásmellett élnek, de nem segítenek egymáson. Ezzel szemben az emberi test sejtjeiben a legnagyobb munkamegosztás eive érvényesül, az agyvelő sejtjei csúpan a többi sejtek (és szervek) irányításával vannak elfoglalva.

Az egészséges embernél a test minden egyes sejtje végzi a maga szigorúan körülhatárolt, de igen fontos feladatát, hogy az egész óriási sejtcsoportot, amiből az emberi test áll, működésében fenntartsák. Az élet történetét nem ismerő olvasó több-kevésbé joggal kérdezheti, hogy milyen összefüggés van az ember és az őskori (kambrium előtti vagy algonkiumi) őslények között. Erre a felelet igen egyszerű: az ember ősei is ott vergődtek ezek között a kezdetleges őslények között és az ember ősei váltak ki lassanként az egyszerű lények közül azzal, hogy sejtcsoportba vagy telepekbe tömörülve, a táplálkozás és a helyváltozás feladatainak megosztásával kialakították az első sejtek közötti munkaközöséget.

Ezek az első munkaközösségek természetesen csak nyálkaszzerű véglények voltak. Hosszú időnek, az évek millióinak és százmillióinak kellett elteltnie, míg ezek az őslények mézből vagy kovasavból valamilyen vázat is megtanultak maguknak építeni. De ezelőtt újabb feladat állott előttük: meg kellett, hogy oldják a szaporodás problémáját is.

A kezdetleges sejtközösségek vagy telepek osztódással szaporodnak. Amikor olyan nagyság már nem segíti elő a sejtelep életét, sőt akadályozza azt a táplálék megszerzésében, akkor a sejtelep kettéoszlik és mindkét telep éli tovább a maga önálló életét. Ez a szaporodás legegyszerűbb módja. Azonban ez a módszer egyben határt is szab a fejlődésnek, —

főleg pedig a munkamegosztás tökéletesedésének. Az osztódás csak addig hasznavehető szaporodási mód, míg a sejtek között a munkamegosztás nem különböződött el élesen egymástól, minthelyt ez bekövetkezik, a szaporodás más módszerről kell gondoskodni. Világos, hogy miért. Míg a sejtek között csak csekély eltérés van, az osztódás könnyű és nem okoz súlyosabb problémát. Továbbra is minden sejt végzi eddigi feladatát. De ha már kialakult a sejtelepen belül a magasabbrendű munkamegosztás alapján, mondjuk a száj vagy a gyomor, ezt már elosztani úgy, hogy mindkét utód hasznát vegye és egyik se lássa kárát, nem lehet. Tehát más módszerről kellett gondoskodni. Ez a bimbózás. A szaporodó állaton egy bimbószerű nyulvány nő ki, majd le is válik, anélkül, hogy az anyatelepek valami hátránya lenne belőle és növekedéssel új sejtelep képződik belőle. A pete már csak a bimbózásnak továbbfejlesztése. Azonban a pete kifejlődése együttjár a munkamegosztás további tökéletesedésével. Az élőlényekben kialakult gyomor, a száj, a láb és a bőr, vagyis a kéreg, ami megvédi a belső lágy részeket a külső behatolásokkal szemben. A pete vagy a mag az anyának szaporodást szolgáló része, amely kedvező körülmények között épp olyan egyedé fejlődik ki, mint amilyen az anya volt. Az élet történetének folyamán majd látni fogjuk az élőlények számtalan szaporodási kísérletét, míg a legjobbat meg nem találták. G. L.

A HIDON

Írta: Kononov

A fölkelés éjszaka kezdődött. Komor sötét éjszaka volt. Az utcán nem égtek a lámpák. A Néván néma óriásként örködött a sötétben a bolsevikok cirkáló hajója; az „Auróra”. A hajón minden fényt eloltottak s az ágyúcsöveket a Téli Palota felé irányították. Távoli lövések hallatszottak a sötétben, motorkerékpárok berregtek, az utcák kövezetén dübörögve robogtak a tehergépkocsik, rajtuk fegyveres katonák és matrózok.

Az utcán máglyák lobogtak. Tüzkönnél vörösgárdisták melegedtek, várták a parancsot a támadásra. S a Néva összes hidjait fegyveres munkáscsapatok szállták meg.

Az egyik hidon Andrej Krutov, fiatal petrográdi munkás állt ott. Vele együtt még nyolc vörösgárdista őrizte a hidat. Parancsnokuk egy bolsevik volt, akit mindenki csak Vaszilij Ivanovicsnak nevezett.

Az éj folyamán kétszer is lötték a hidat a fehérgárdisták, de a vörösök puskatűzzel visszaszorították őket a nélkül, hogy őrhelyüket elhagyták volna.

A hidon csak külön engedéllyel lehetett átmenni.

De egy embert mégis átengedtek, bár nem volt engedélye. Mikor közel ért a hidhoz, Vaszilij Ivanovics revolverrel a kezében odalépett hozzá és szigorúan kérdezte: — Engedélye van?

Az illető megállt és lehajlított a kabátja fölgürt gal-

lérját. Az arcát nem lehetett látni, úgy de volt bugyolálva valami nagy kendőbe. Egészen halkán mondott valamit Vaszilij Ivanovicsnak. Az öreg félreállt és tisztelt. A betakarí arcú ember gyors léptekkel haladt el Andrej mellett, föl a hidra s már el is tűnt a sötétben.

Vaszilij Ivanovics visszament a helyére Andrej mellé. Nem szólt az szót sem, csak bámult az ismeretlen ember után. A folyón túlról időnként tompa puskaropogás hallatszott.

Krutov nem állta meg, hogy meg ne kérdezze: — Megmutatta az engedélyét?

Vaszilij Ivanovics elgondolkozva válaszolta: — Nem. Nem ért rá arra, hogy engedélyt szerezzen. Bűjdosnia kellett... Előbb Finnországban, aztán itt. Most megy a Szmolniba.

Aztán ijedt hangon hozzátette:

— Elgondolni is szörnyű, hogy idejőjjön, fehérgárdista csapatok között kellett keresztüljönnie! Tudod, mit jelent ez? Értsd meg: meg is ölheték volna!...

Először esett meg, hogy Andrej ijedtnék látta a parancsnokát.

Szemébe nézett az öregnek és megkérdezte:

— De hát ki ez az ember?

— És a vörös őrség parancsnoka általai felelte:

— Vladimir Iljics Lenin.

31 éve gyilkolták meg Karl Liebknechtet és Rosa Luxemburgot

31 évvel ezelőtt gyilkolták meg Karl Liebknechtet és Rosa Luxemburgot, a német nép szabadságának és a béke ügyének nagy harcosait. A Német Szocialista Egységpárt vezetősége az évforduló alkalmából vasárnap tömeggyűlést rendezett a két szocialista vértanu sírjánál.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke az évforduló alkalmából cikket írt a „Neue Deutschland”-ban. Megállapítja, hogy a német munkásság január 15-én soha nem mulasztotta el megemlékezni ügyének két nagy vértanujáról.

— Ez a két név — mint Lenin mondotta — örök jelképe marad az odaadásnak, amellyel a szocialista ügy harcosai életüket a munkásságnak szentelték és szentelik az elnyomók elleni harcban. Karl Liebknecht s Rosa Luxemburg szellemi hagyatéka azt jelenti, hogy

Németország egységét és az igazságos békét csak úgy valósíthatjuk meg, ha biztosítjuk Németország demokratikus fejlődését. Ennek érdekében harcolnunk kell a háborús nyereszkekörök és szövetségeseik, a junkerek hatalmának megdöntéséért — írja cikkében Wilhelm Pieck elvtárs.

Michael Piccardi fehér pap — mint az AFP jelenti — a négerék számára fenntartott templomban prédikált. Gépkocsin érkező fehér banditák prédikáció közben elhurcolták a templomból. A papot később a georgiai Cairo város közelében az országúton vérbefagyva találták meg. Piccardi panaszt tett a rendőrségen.

JÓ FOG-ÁPOLT FOG

Minden mosdóshoz hozzátartozik a jó FOGKREMEZÉS

A Táncsi év októberében volt a res befejezés len feladat pártszervező vezetői, a tárgyalások munkavers befektet lemaradást Megállap radás egy szertelen dig a Tán volt, mint hon hol ezt szittetek it férfi cipő, lánycipő kü ras cipőt, kancsokat, kákat” is

Az öt éve

már mas a Cipőgyár már nem kancsok most már dolgoznak, kétféle gyerme

Az öszi ka utolsó a jövő év jait kell egyre ha őt a Szov vil nagy mezőgazd versenyeik zeők eg nyezése, amely ma únióban e Ennek kezdemén hogy a m tes kádere sok egyre időt, min és ennek ján egygy ipekezepe peket.

Az új ge óriási. lők áttért novista óra-grafika nyezője, csorgigov ősi vetés 5 normál formán a nézve — Az óra-g hasonló e a traktor egymásuta régi norm

Sztálin vista me beszélve, hogy em egyik le az új tec „A szta dotta — képzett e jukban a ság péld tudják ér az idő té ták, az kel, han mérni”.

Az új, mérzés fokú kiho latokat n

Indul a terv a Cipőgyárban

Kevesebb felta cipőt gyártanak, többet termelnek az ötéves tervben

A Tancsics Cipőgyárban a múlt év októberében még nem sok remény volt a hároméves terv sikeres befejezésére. Sokan lehetetlen feladatnak tartották, de a pártszervezet, az üzem műszaki vezetői, a dolgozók közösen megtervezték az ügyet és szótlan munkaversenyben december 24-re befejezték a tervet. Behozták a lemaradást és tanultak a hibákból. Megállapították, hogy a lemaradás egyik oka az üzem rendszertelen munkamenete volt. Eddig a Tancsics Cipőgyár olyan volt, mint egy cipészműhely, melyben hol ezt rendelték, hol azt készítették itt mindenféle cipőt, volt férfi cipő, női cipő, gyermek-, fiatalcipő különféle kivitelben. Számos cipőt, félcipőt, különféle bakancsokat, talán még „futballcsukát” is készítettek.

Az ötéves terv

Már másképpen kezdődik

A Cipőgyárban. Az üzem most már nem gyártja a különféle bakancsok és cipők választékát, most már csak két kaptafára dolgoznak, azaz kétféle cipőt: női félcipőt és gyermekcipőket gyártanak.

Ennek a tervszerű munkának hatalmas jelentősége van. Mert az üzem dolgozói könnyebben és jobban tudnak termelni, nagyobb gyakorlatot szereznek a munkában, amely a mennyiség és minőség javulására vezet. Különösen hatalmas jelentőségű az, hogy az átfutási időt

24 napról 18 napra csökkentették

Az átfutási idő abból áll, hogy egy cipő eddig kiindulva a szabásműhelyből keresztül a tűződé, cvilkoló, talpaió, talptisztító, kikészítő műhelyeken, végre elérte odáig, hogy be lehetett csomagolni. Most ez a munkafolyamat 24 nap helyett 18 nap alatt zajlik le, ami azt jelenti, hogy 25 százalékos termelés emelkedéssel lehet dolgozni.

Az üzem pénzügyi gazdálkodásában is nagy előny van, mert az anyagban öt-hat nappal kevesebb ideig fékszik a pénz. A termelésben is nagy könnyedség, mert nem kell részeket és kaptafákat sokszor cserélni. A másik előny az, hogy nem kell a különféle anyagok és kellékek hatalmas raktáron tartani, vagy állan-

dóan megrendelni. Sokszor előfordul, hogy vagy az egyik, vagy a másik fajta anyagból hiányt szenvedtek. Most az üzemnek kevesebbféle anyagra van szüksége, így könnyebb az anyagutánpótlás. Az üzem termelékenységének fokozásában

nagy előnyt jelent a terv felbontása,

ami a dolgozók előtt ugyan még nem teljesen ismeretes, de a terv felbontása mégis sikerrel járt.

A január 9-14-ig terjedő munkaidőszakban a munkások átlagosan túlháladták a 100 százalékos.

De, ha tervüket teljesen megismerik, ha világosan látják napi feladataikat, még nagyobb eredményeket érnek el. A selejt szinte minimális. Ha csökken a selejt, kisebb az önköltség, több jut jóléti célokra és így megvalósul a tervnek az a része, hogy kultúrtermet, új üzemi konyhát, étkezdét építenek, ahol a munkások kényelmesebben fogyaszthatják majd el ebédjüket.

Igy indul az ötéves terv a Cipőgyárban.

LEN N EMBERI NAGYSÁGA

„Emlékezzetek Iljicsre, szeressétek, tanulmányozzátok őt, tanítómesterünket, vezérünket.” (Sztálin)

Január 21-én lesz huszonhat éve, hogy a Moszkva melletti Gorkij-ből szűkszavú távirat tudatta az egész világ dolgozó népével, hogy Vladimir Iljics Lenin, a nagy tanítómester és vezér nincs többé. „Mindenkinek, mindenkinek.” Így kezdődött a távirat s ez a rövid hír eljutott a világ legedugottabb részébe s a dolgozók millióit borította gyászba a pár szavas távirat.

Huszonhat év múlt el azóta, huszonhat nehéz, harcos esztendő s Lenin hagyatékából a legjobb fegyvertárs, Sztálin vezetésével, és irányításával kinőtt, kivirágzott a kommunizmust építő Szovjetunió, a világbeke hatalmas öre, elnyomott népek felszabadítója s reménye.

Huszonhat esztendő telt el halála óta s ez idő alatt a dolgozó nép bárhol is éljen a földön, soha egy pillanatra sem feledkezett meg tanítómesteréről, barátjáról, vezéréről.

„Minden, ami a proletariátusban igazán nagy és hősi, a rettenetesen érz, a hajthatatlan, makacs, mindent legyőző vasakarat, szent gyűlölet, a rabtság és elnyomtatás sűrű tartó gyűlölete, hegyeket megmozgató forradalmi szenvedély, a tömegek alkotó erejébe vetett határtalan hit, óriási szervező tehetség — minden nagyszerűen testet öltött Leninben.”

Nagy volt Lenin, mint forradalmár, mint tanító, mint vezér s nagy volt, mint ember. S ezek az emberi tulajdonságok azok, melyek Lenint nagy forradalmárrá, nagy tanítóra, vezérré tették.

Legnagyobb emberi tulajdonsága az a határtalan szeretet volt, melyet a dolgozó nép iránt érzett. Ez a végtelen szeretet vezette őt a nép szolgálatába, erejét, hatalmas tudását, alkotó képességét s végül az életét áldozta az elnyomott, rabláncra fűzött nép felszabadításának érdekében. Gorkij így ír róla: „... ez a nagyszerű ember, akinek, hogy a szeretet művét megvalósíthassa, saját magát kellett az ellenségeskedésnek, a gyűlöletnek áldozatul odavetnie.”

„Az emberekkel bámulatos melegséggel viseltetett...” — írja róla Gorkij emlékezéseiben. Mindent a világon kifogyhatatlan érdeklődéssel fogadott. „El sem tudom képzelni, hogy egy ember, aki annyira fölértékelte a többieknek, mint Lenin, olyan távol tudta volna tartani magát minden nagy-ravágyástól és úgy meg tudta volna őrizni az „egyszerű emberek” iránti érdeklődését, mint ő.”

A tengeri begyűjtési versenyben 101 százalékos eredményével második Hajdú megye

Az országos tengeribegyűjtési verseny ütemtervének jelenlegi állása szerint első Zemplén megye 103. Hajdú megye a második 101 százalékos eredményével. A harmadik Abaúj megye 94 százalékos eredménnyel. A szomszédos megyék közül Szabolcs megyének 67, Bihar megyének 49 százalékos az eredménye.

A tengeribegyűjtés nagy lendülettel folyik tovább a megyékben is és valószínű, hogy még januárban befejeződik. A kulákságot szigorúan elszámoltatják, mert több községben előfordult — mint arról már beszámoltunk —, hogy a kulákok rejtgették a tengerit és több helyen a tengerikülpokban elrejtett csövestengeri beázott és megpenészedett. A szabotáló kulákok ellen megindult a büntvádi eljárás.

A népi szervek, a DÉFOSZ megbízottjai éberrel vigyáznak

Volt benne valami mágnesező erő, amivel magához vonzotta a szíveket, olyan erő áradt belőle, mely azonnal rokonszenvet, bizalmat ébresztett az emberek szívében. Mindenki tudott beszélni s mikor előadást tartott, minden ember úgy érezte, neki beszél, az ő életéről szól. Mint az a szibériai öreg paraszt, aki azzal ment fel Leninhez a Szmolnij partolába, hogy az életéről beszéljen vele, Lenin éppen beszédet tartott a munkásoknak egy teremben. Lenin beszélt s ebben az öreg szibériai paraszt a saját életére ismert, a múltjára és a jövőjére.

Kedvenc dala volt: „Szeressétek a népet...” De amilyen nagyon szerette a népet, annyira gyűlölte a nép ellenségeit. Gyűlölte őket minden erejével s kíméletlenül nem ismerve csapott le arra, aki a nép ellen tört. Amilyen megingathatatlan szilárd volt a szeretete a dolgozó, elnyomott nép iránt, éppen olyan volt a gyűlölete is a nép ellenségei iránt. Fáradhatatlan harcolt ellenük, harcolt az ellenség, a hazugság, s az élet keserűségei ellen, melynek megtestesítői voltak azok, akik a nép ellen törtek. Harcolt ellenük a logika, az igazság erejével, s harcolt minden eszközzel a nép, az igazság érdekében, harcolt egészen haláláig.

Lenin emberi természetének ezek voltak alapvető tulajdonságai, s a többi mind ezekből fakadt. A nép iránt érzett olthatatlan szeretet adta az erőt, az elvi szilárdságot, a megalkuvás nélküli harchoz, melyet azért folytatott, hogy az elnyomott, kiszákmányolt, meggyötört dolgozó szabad hazában szabad, boldog életet élhessen.

S a nép ellenségei iránt érzett mérhetetlen gyűlölet adta az erőt, a kitartást a harchoz, hogy lepatanjának a bilincsek s szabad legyen minden dolgozó.

Míg élt is nagy volt Lenin, de nagysága az idők folyamán egyre nőtt, s nincsen a világon olyan hely, ahol ne ismerék, ne szeretnék őt.

A nagy tanítvány, a hű harcos pedig folytatta a munkát, a harcot, ott ahol Lenin abbahagyta, ugyanaz a hevít, ami Lenint, szívét ugyanaz a szeretet melegíti, mint Leninét, s gyűlölete az ellenséggel szemben is egyforma Leninével. Sztálin elvtárs a lenini úton haladt, vezette a népet, vezeti az egész világ dolgozó, békét kereső, békére vágyó népet Lenin útján, s az út a diadal útja, melyen egyre több győzelem születik Lenin szellemében, Sztálin vezetésével.

Gépesítők versenye

Az őszi mezőgazdasági munkák utolsó időszakában, amikor a jövő évi gazdag termés alapjait kell lerakni, a verseny egyre hatalmasabb méreteket ölt a Szovjetunióban. Rendkívül nagy jelentőséggel bír a mezőgazdasági vonalon folyó versenyek sikerében a gépkezelők egyik újabb kezdeményezése, az óra-grafikon, amely már az egész Szovjetunióban elterjedt.

Ennek az új, sztáhanovista kezdeményezésnek lényege az, hogy a mezőgazdasági gépesítés kérdései és a kolhoz munkások egyre jobban értékelik az időt, mint termelési tényezőt és ennek az értékelésnek alapján egyre eredményesebben igyekeznek kihasználni a gépeket.

Az új mozgalom jelentősége óriási. A szovjet gépkezelők áttértek az idő új, sztáhanovista kihasználására. Az óra-grafikon egyik kezdeményezője, — Nyikolaj Agafonov csorgói traktorista — az őszi vetésnél egy nap alatt 5 normát végzett. Gépe ilyen formán a ma létező normákat nézve — 5 gépet helyettesített. Az óra-grafikont alkalmazva hasonló eredményeket értek el a traktoristák is, éppen ezért egymásután mulják felül a régi normákat.

Sztálin elvtárs, a sztáhanovista mozgalom gyökereiről beszélve, rámutatott arra, hogy ennek a mozgalomnak egyik lefontosabb tényezője az új technika megjelenése.

„A sztáhanovisták — mondotta — kulturált, technikailag képzett emberek, akik munkájukban a pontosság és gondosság példáját mutatják, akik tudják értékelni munkájukban az idő tényezőjét és megtanulták az időt nemcsak percekkel, hanem másodpercekkel mérni.”

Az új, sztáhanovista kezdeményezés a technika magas fokú kihasználására nagy távlatokat nyit és felfedi az óriási

rejtett tartalékokat a mezőgazdaság területén.

A sztáhanovista óra-grafikon-rendszerre való áttérés komoly követelményeket állít a kolhozvezetők, gép- és traktorállomásvezetők és más mezőgazdasági szervek vezetői elé. A traktorgépek nagyteljesítményű munkája ugyanis teljesen attól függ, hogy megfelelő módon szervezik-e meg a gépek kiszolgálását és megnyire szüntetik meg azokat az okokat, amelyek a munkában kiesést okoznak. A legtöbb állomáson már meg is valósították a traktorbrigádoknak nyújtott segítség megjavítását.

Az óra-grafikon rendkívül

nagy jelentőséggel bír, mivel a mezőgazdasági év végefélét jár. Eppen ezért a földművelésügyi minisztérium teljes erejével támogatja ezt a nagy- és a kormány pedig minden eddiginél nagyobb mértékben gondoskodik arról, hogy a mezőgazdasági termelésnek egyre több gép álljon rendelkezésére. A traktorok, kombájnok, autók és más mezőgazdasági gépek száma napról-napra nő. Mindezek hozzájárulnak ahhoz, hogy az óra-grafikon a gépek teljes kihasználását, a határidő lerövidítését és a földművelés minőségének javulását eredményezze.

Felvilágosító gyűlések a megyében a szerződéses termeléssel kapcsolatban

Vasárnap a megye minden községében gyűléseket rendeztek a földművelésszövetkezetek a szerződéses termelés ügyében. A gyűléseken részletesen felvilágosították a dolgozó parasztságot a szerződéses termelés előnyeiről. Felsorolták a szerződésesen termelhető növényeket és rámutattak, hogy mennyivel többet jövedelmez a szerződéses termelés.

Vannak növények, melyeknek termelése ötször, tízszer annyit jövedelmez, mint a gabona, vagy tengeri termelés.

A felvilágosító előadásokon meggyőzték a dolgozó parasztságot arról, hogy hazudik a kulák, amikor arról beszél, hogy aki szerződik a termelésre, az nem magának takarítja be a termést.

A szerződésesen termelő paraszt maga takarítja be a termést, de nem kell bajlódni az árusítással, mert

a Növénytermelőtő NV minden termést nagyobb áron vesz át, mint a rendes piaci ár.

Az átvételi árakat már a szerződéses idején megállapítják és ha sokkal alacsonyabb is lenne betakarítás után a forgalmi ár, mégis az előre megállapított árat fizetik ki a termelőnek.

A dolgozó paraszt nincs kitéve az árhullámzás veszélyének és minél jobban műveli földjét, annál több lesz a termése és annál többet fizetnek érte az átvételnél.

A vasárnapi felvilágosító előadások komoly eredményt értek el a szerződéses termelési versenymozgalom fejlesztése terén és alaposan visszaverték a kulákság hazug híreszteléseit.

A vasárnapi jó munka eredménye, hogy a hétfői napon már 30 százalék fölül emelték a szerződéskötést Hajdú megyében.

A SZTÁHANOV-MOZGALOM szülőföldjén. Irminóban, a vájások legtöbbje már befejezte az ötéves tervből ráeső feladatát. Ezenkívül munkaversenybe kezdtek a vasútállomás dolgozóival, aminek eredményeként nagymértékben fokozták a vagonok fordulószerűségét.

Milliók tömegszervezet lesz a Magyar Szovjet Társaság

Szervezési verseny indul a debreceni szervezetekben

A Magyar-Szovjet Társaság vasárnap az MSZT központi helyiségében titkári értekezletet tartott, melyen résztvettek Hajdú és Bihar megye MSZT-titkárai, valamint a Párt képviselői is. Ennek az értekezletnek az volt a célja, hogy az MSZT eddigi munkáját kiértékeljék, s a tanulságokat levonva megbeszéljék az elkövetkezendő feladatokat. Hajdú Béla elvtárs MSZT megyei titkár megnyitotta a szovjet elvtárs István elvtárs, központi kiküldött beszámolója arról, hogy az utóbbi hónapokban mintegy 600.000 ember tekintette meg az MSZT-kilátásokat, több, mint egymillió példányban adták ki mozgalmi értesítőt.

Több százezeren vettek részt a Szovjetunióról tartott előadásokon. 150.000 példányban terjesztették a képhíradókat, a Szovjetunió életét ismertető képes feliratsorozatokat. Az MSZT központi lapja, az Új Világ előfizetőinek számát kétszázszázra emelték, a legutóbbi hetekben 27.040 új tagja lett az MSZT-nek.

Ez a szám még emelkedni fog, mert az MSZT-nek az a célja, hogy hatalmas, a dolgozók minden rétegét magába foglaló szervezet milliók politikai tömegszervezeté váljon. Ennek a célnak az érdekében az alapszervezeteknél kiegészítik a szervező munkát, ellátják őket vándorfilmekkel, előadókilátásokkal, műsorfüzetekkel.

Előkészületek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

Békesi elvtárs azt is bejelentette, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapot ezúttal minden év februárjában megrendezik. — Nálunk is, mint a többi népi demokráciákban — mondotta Békesi elvtárs — a multban csak szűk rétegeket érintő kultúr hónap a barátság hónapjává szélesedik és továbbmélyíti a magyar népben meglévő szeretetet és ragaszkodást a Szovjetunió s Sztálin elvtárs iránt.

Erre a hónapra a nagy együttműködésen kívül szövegeket, tudósításokat, színházi előadásokat és mérnököket hívunk meg a Szovjetunióból. Hatalmasak azok a feladatok, melyeket az MSZT céljával tűzött ki. Ebbe a nagy munkába bekapcsolják a legszélesebb rétegeket, vállalatok, hivatalok, iskolák, üzemek dolgozóit.

A beszámoló után felszólalások következtek. Junger Dezső elvtárs a Belváros II. alapszervezetétől szervezési versenyre hívta ki az összes Hajdú, Bihar megyei titkárokat. A versenykiírást a jelenlevők nagy lelkesedéssel elfogadták. A felszólalások során Németi Istvánné elvtársnő a megyebizottság részéről kifejtette, hogy milyen megismerő feladat jutott az MSZT osztályrészül, hogy a Szovjetuniót, amelynek minden eddigi eredményeinket köszönhetjük, közelhozza népünkhöz.

A továbbiak folyamán az egyes alapszervezetek titkárai számoltak be a szervezetek egyre élénkülő mozgalmi munkájáról, majd Cser István elvtárs a városi pártbizottság részéről az MSZT politikai jelentőségét hangsúlyozta ki. Az értekezlet végén a debreceni konzulátus kiküldöttje, J. V. Korozev alkonuz elvtárs szövegezt a jelenlevők előtt.

— Engedjék meg — mondott — hogy átadjam meleg szeretete

met az MSZT képviselőinek és tagságának. A szovjet nép nagyra becsülte, becsülte és értékeli a magyar nép barátságát.

A szovjet nép hazájában meg-

A szovjet nép segíti és támogatja a magyar népet

— A magyar nép a fasiszta igaalól a Vörös Hadsereg által törőnt felszabadítása után és később a Kommunista Párt, illetőleg a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs vezetésével a szocialista építési terére lépett.

A szovjet nép örömeire szolgál az a szép eredmények, amelyeket a magyar nép tanúsított a fejlődés minden területén.

A dolgozó magyar és szovjet nép érdeke, hogy klépítsék a békes termelés feltételeit, de az imperialisták kísérleteznek megakadályozni a békes termelést és új háborúra készülnék. A világ dolgo-

valósult a szocializmus és ennek folyamán nagy tapasztalatokra tett szert és ezeket a tapasztalatokat átadja a magyar népnek.

zói, a Szovjetunióval az élen, arra törekednek, hogy leleplezzék és megbuktassák a háborús uszítókat. A magyar népek érdeke, hogy erősítse harcát a háborús uszítókkal ellen, erősítse a béketábor erejét, minden erejével küzdve az új háború ellen. Ugyanakkor a szovjet nép arra törekszik, hogy ebben a törekvésében segítse és támogassa a magyar népet.

Végül elítelte a magyar népet, a magyar-szovjet barátságot s a jelenlevők vele együtt lelkesen elítették Sztálin elvtársat s legjobb magyar tanítványát, Rákosi elvtársat. Az értekezlet az Internacionálé elnökségével ért véget.

MOSZKVA | NEWYORK

Fények

Moszkva esti fényben ragyog. Kivilágított villamosok, színes autobuszok, trolejbuszok siklanak tele jókedvű emberekkel. Este van, a munkából gyárakból hazatérnek a dolgozók. S Moszkva fényében, Moszkva szépségében gyönyörködik egyre megújuló örömmel: gyönyörű város a mi Moszkvánk. Moszkva a fény, s mind az a szépség, amit a város adni tud, a dolgozó népet szolgálja, azt a népet, mely a munkából jön haza vidáman, munkából, melyet magáénak érez, mely nélkül nem tudná elképzelni az életét.

Hangok

A zene a Szovjetunióban az egész nép közkincsévé vált. A dal, a zene nagy mestereinek szerzeményei a szovjet nép nagyságát, hősiességét zengik. A szovjet zeneszerzők azokat a magasabbrendű igényeket teljesítik, amelyeket a szovjet nép a zenei alkotásokkal szemben támaszt: teljes értékű, elsősorban a néphez méltó műveket a zenei alkotás valamennyi területén.

Jogok

A szovjet hatalom fennállásának első napjaitól kezdve kihirdette, hogy minden polgár teljesen egyenrangú, bármilyen nemzetiséghez vagy fajhoz tartozzék is. Ha valaki elkezdene gyűlöletet vagy megvetést tanúsítani egy másik nemzetiség vagy faj emberrel ellen: vádolták padjára kerül. A szocialista alkotmány örökösük az emberek jogai fölött.

Emberek

A szabadság szocialista hazájában, a hatalmas Szovjetunióban bármire jár az ember, vidám, jókedvűen él, a jövőben bizó, azért dolgozó emberekkel találkozik. A szovjet ember tudja miért dolgozik, látja a célt, azt is tudja: értelmes érte harcolni, holnapja biztos, jövője még ragyogóbb lesz.

A Broadway száz színben tarkuló futkosó sugárzó, szikrázó hányó fényreklámjait kezdetben meglepők, de később már farszadják a látást. S mindez a fénylő értelmezés nem az emberek öröme, a szépség kedvéért született. Az amerikaiak szerint a szépség nyilvánvalóan csak akkor valamire való, ha hasznát hajt. Ezek a hangos, nyugtalan fények sletű benyomást keltenek. Sietnek, nem érnek rá, éppen úgy, mint az emberek. Az Egyesült Államok nem hazá, hanem vállalat, amelyben örömtelentül dolgoznak az emberek.

Amerikában csak bevándorolt zene van, illetve, ami zenéje van, az személytelen és olyan, mint a szódavíz: mindenütt meg lehet kapni. Ha bekapcsoljuk a rádiót s kellemes dallamot hallunk, egy perc múlva megtudjuk, hogy az csupán szappanreklám. Drámaírók, költők, rágógumírók, harisnyákról írnak, az éneklők műsorán fogpaszta reklámok szerepelnek. Reklám költőben, versben, drámában, itt minden reklám.

Amerikában a négernek elképzelhetetlen szenvedések között s a legnagyobb nyomorban élnek. Nincs joguk arra, hogy fehérekkel egyformán lakogassanak nyilvános helyeket, színházakat, mozikat, parkokat vagy éttermeket. A négernek az Egyesült Államok területén nem részesülnek a törvény védelmében s fehér emberek koholt vádak alapján felakasztják, agyonlövik őket.

A Szabadság-szobor áruyékában rabságban sanyalódó emberek élnek, emberek, akik nem tudják mit hoz nekik a holnap. Egyre több ember áll az utcán kenyér nélkül, munka nélkül, egyre jobban dühöng a néger Binceslés s egyre jobban terjed az emberek között a féltékenység, a pesszimizmusba burkolva őket. Az USA cél és remény nélküli ország.

HIREK

Dűlőfelelősök kiváló eredményei a termelési szerződések kötésében

Vasárnap a debreceni dűlőfelelősök értekezletet tartottak, melyen kiértékeltek, hogy a termelési szerződések kötése terén, melyik dűlőfelelősnek sikerült a legjobb eredményt elérni.

A kiértékelés szerint a legjobb eredményt Ujj István Bellegelő 65. szám alatti lakos érte el, aki öt nap alatt a saját dűlőjében 74 holdra biztosította a szerződéses termelést. Ezt az eredményt kiváló népevelő és felvilágosító munkával érte el. Ugyancsak kiváló eredményt tud felmutatni Tóth Imre Bellegelő 263.

szám alatti lakos, aki egy hét alatt 50 holdra biztosította a termelési szerződés megkötését. Egy heti alapos munkával szép eredményt ért meg el ifj. Király János Bánk 27. sz. 33 hold; Szobonya Gábor Bánk 13. sz. 30 hold; Földesi Balázs Bellegelő 111. sz. szintén 30 hold.

A termelési szerződések eredményes és minél nagyobb számban történő kötése érdekében a dűlőfelelősök tovább folytatják versenyüket és nem kétséges, hogy további jó eredményeket érnek el.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, időnként élénkibb nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső, havaseső. Éjszaka gyenge fagy, reggel helyenként köd. A nappali hőmérséklet olvadáspont felett.

Élőfát vágott ki a halápi erdőből és azt ellopta Csabai András Haláp, 191. szám alatti lakos. Csabai a lopott fát lovaskocsiján Debrecenbe akarta szállítani, a rendőrség azonban elfogta és elkobozta tőle a fát. Csabait a rendőrség őrizetbe vette.

Elfogta a rendőrség Markó Mária debreceni fiatal lányt, aki már többször követett el lopásokat. A bűnjelek megkelettek, a rendőrség őrizetbe vette a fiatal lányt.

Engedély nélkül vágta le sertését Kiss István Ebess 15. szám alatti lakos. A rendőrség Kist őrizetbe vette és a feketén levágott sertést elkobozták tőle. Ugyancsak feketén vágta le sertését Horváth Lajos Debrecen, Bellegelő lakos. Horváthot a megyei bíróság egyesbírójára egyhónapi fogházra és 200 forint pénzbüntetésre ítélte el.

A székesfehérvári szakszervezeti szakkézban ezerkötetes könyvtárral ellátott olvasószobát rendeztek be.

Mindazok, akik termelési szerződést akarnak kötni, a szerződés megkötésére jelentkezzenek a gazdajegyzői irodákban. Termelési szerződést lehet kötni még cukorrépára, napraforgóra dohánynra, tavaszi búkkönyre és olajlenre.



APOLLO

Szerdán utoljára! 4, 6, 8 órakor!

A fekete ház

VIG

Szerdán utoljára! Fél 4, 6 és 8-kor!

A milliomos úr szerelemes

MEYER

Szerdán utoljára! Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!

Neten a hó ellen

A budapesti Nemzeti Színház a közeljövőben bemutatja Szabó Pál: „Tavaszi zápor” c. drámáját.

MSZT

Szerdán este 6 órakor az összes MSZT elnökök, rezortfelelősök munkaköri lemerése és megbeszélésére jelenjenek meg. Megjelenés kötelező. — A Lenin-ünneppéren Lenin évének életé ábrázoló képsorozat elkészült. Kapható az MSZT székházában 1 lit 30 fillérért.

ANYAKÖNYV

Születések: Bertók József kishírlécs, Csécsár Péter-u. 32; Lázár Zsuzsanna alk. munkás, Bellegelő 112; Erzsébet; dr. Zichmann Irma orvosnő, Vörös Hadsereg-utja 45; orvos fegy. Vörös Hadsereg-utja 45; örv. Szepességi-u. 27; Irén; Eljegyzések: Hajdú József gazd., Bellegelő 542; és Benze Erzsébet Nyirábrány. Más és János föld. mér. Maos 4. és Nagy Erzsébet, Palag 45. Szatmári János honvédelmi tisz. Budapest és Arany Margit, Vágóhid-utca 3. Torma Károly rak. munkás, Zöldfa-u. 12. és Szatmári Katalin, Zöldfa-u. 12. Kovács Mihály földművelő, Ebess 15. és Vince Róza, Ebess 15. szám.

Hála azások: Fried Hermann János eltarott, 73 éves, Bajcsy Zsuzsanna, uca 32. Szabados Antal mérnök, szülő, 65 éves, János-u. 89. Özv. K. Nagy Imréné Sarkadi Eszter, 65 éves, Fonatos-utca 12. Özv. Tóthai Dánielné Decart Paula, 71 éves, Kútközi te. ep.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Özv Tolnai Dánielné DE COLL PAULA** 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 11-kor lesz a Köztemető díszterében. Gyászolók: Bónatos gyermek, Ilona és István, szülei, dr. Ökrös Sándor, valamint a kiterjedt rokonsága. Lakás: Klinikai telep.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Özv Nagy Imréné SARKADI ESZTER** életének 64. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető III. terméből. Gyászolók: Szereó Istványa férjével, ifj. Magyar Józseffel, valamint unokát, testvérét, sógorát, a kiterjedt rokonsága. Lakás: Fonatos-u. 12. Gyászlap helyett is.

Köszönetnyilvánítás Férjem és édesapám, Ungvári József elhunyt. A kalmából kifejezetten szíves részvételért, koszorúért és virágokért erőtlen mondunk hálát köszönetre. A gyászoló család.

A harc

Borb

A mikr... Az Arany... figyeli a be... FOSZ szerv... meghallgassa... a Szakszerv... tartott alak...

Borbás e... hogy a há... gresszus... béke megvé...

A va... mondotta B... perialista B... munkások... döttel elmo... embertelen... tetlenül mé... nyolást kér... sek hatalma...

— Ame... bel-és k... szabadság... kött beszéln... a földtül... 10 százz... van az... földterít...

Az amerik... életszínvona... a földbirtok... szorítják k...

A gyar

Borbás e... kongresszus... beszámolója... kon, ültetv... kások hely...

— Kény... fajt megkü... külfönböztet... a legelen... tiprasa: s... sorsa a... matain. 5 éves... hajják a... közt...

A gyar... Cs...

A több... zott figyelt... társ szava... valószínű sz... gasabb emle... emberi kül... jetünönök, és érdemu... mertetésére...

A Szovjet... az állami... zokban a... olyan élete... amelyet... társadalm... szer, a...

A kolhoz... mezőgazda... ismeretlen... a Szovjet... kai erejéne... a fasiszták... nak is egy... A népi... kozzák er...

Erősi

Borbás... tért a tele... adatunk, l... a példák... taly mo... ki a do... nem...

a többi or... jaival, el... munkásaiv... nünk a f... rászokat... elő mezőg... cuk siker... kés orszá... riteni a...

A világ dolgozó parasztságának harcosszefogása a Szovjetunió által vezetett béketábor erős támasza

Borbás Lajos elvtárs beszámolója a varsói kongresszusról

A mikrofon sokszorosan felerősítetten dübörgi szíjjel a hangot az Arany Bika hatalmas dísztermében több mint kétezer szempár figyeli a beszélőt. Debrecen dolgozó parasztjai, Hajdú megye DEFOSZ szervezeteinek küldöttei töltötték be a termet azért, hogy meghallgassák Borbás Lajos elvtárs, DEFOSZ főtitkár beszámolóját a Szakszervezeti Világszövetség Földmunkás Tagozatának Varsóban tartott alakuló gyűléséről.

Borbás elvtárs beszámolt arról, hogy a háromnapos varsói kongresszus újabb jelentős lépés a béke megvédésének még fokozottabb biztosítására, újabb hatalmas csapás az amerikai tőkés által vezetett imperialista táborra.

Az imperializmus igazi arca

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A gyarmatokon fellángolt a harc a szabadságért

Borbás elvtárs ezután a varsói kongresszus gyarmati küldötteinek beszámolója alapján a gyarmatokon, ültetvényeken dolgozó munkások helyzetét ismertette.

Kényszermunka, testfenyítés, faj megkülönböztetés, vallási megkülönböztetés,

legelémibb emberi jogok eltiprása: ez a dolgozó nép sorsa a „művelt nyugat” gyarmatain. A gyermekeket már 5 éves korukban munkára hajtják s állati körülmények között dolgoztatják.

A gyarmati és félgyarmati or-

szágokban az összes megművelhető földterület 77 százaléka a földesurak és a katolikus egyház kezén van.

Ugyanakkor Olaszországban kétféle földnélkül nincstelen paraszt van s ezek közül is egymillió állandó munkanélküli.

Az olasz Földmunkás Szövetség az Olasz Kommunista Párt vezetésével ilyen körülmények között harcol Scaiba rendőrköpi ellen, a pápa és a földbirtokosok „rendje” ellen, mely a dolgozó nép számára a legmélyebb nyomort jelent.

Franciaországban a munkásosztály harcával egybekapcsolva küzd az elnyomott dolgozó parasztság az emberi jogokért, az amerikai imperialisták háborús terveinek megállításáért.

Franciaországban a munkásosztály harcával egybekapcsolva küzd az elnyomott dolgozó parasztság az emberi jogokért, az amerikai imperialisták háborús terveinek megállításáért.

Az imperializmus igazi arca

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A magyar dolgozó parasztságnak, ezen belül döntően a DEFOSZ szervezetnek az a feladata, hogy a többi országok földmunkáival a most épülő kapcsolatot tegye minél szorosabbá a béke megvédése, a szocializmus teljes győzelme érdekében.

A Borbás Lajos elvtárs beszédét követő hosszantartó taps és éljenzés után Mocsári Imre elvtárs, a DEFOSZ hajdúmegyei titkára megköszönte Borbás Lajos elvtárs rendkívüli értékes beszámolóját, befejezésül rátért a közvetlen feladatokra.

Erősíteniünk kell a munkás-pasztszövetséget, erősíteniünk kell a proletárdiktatúrát.

Az itt hallottakat minél szélesebb körben ismertessük. Ismertessük meg dolgozó parasztjainkat a kapitalista elnyomásban, a gyarmati, félgyarmati sorsban élő népek helyzetével. Ismertessük meg a közéleti vagy távolabbi népi demokráciák, de elsősorban a Szovjetunió dolgozó parasztjainak életét, hogy tisztábban látva, egységesebben tudjunk felsorakozni a béke védelmére, ötéves tervünk sikerének biztosítására.

A csehszlovák tüzérség napja

Január 15-én másodikor ünnepelték országukban a csehszlovák tüzérség napját. Január 15-ét annak emlékére választották a „tüzérség napjává”, hogy öt évvel ezelőtt a csehszlovák tüzérség a szovjet hadsereg oldalán ezen a napon zúta szét a lengyelországi Jasla mellett a német védelmi vonalat. A tüzérség napja alkalmából Svoboda tábornok, nemzetvédelmi miniszter napiparancsot adott ki.

Rövid hírek

A bajai vasúti Duna-híd építése egyike ötéves tervünk legjelentősebb hídépítésének. A híd vasszerkezetének szerelése még ebben a hónapban megkezdődik.

Schumacher, a német szocialdemokrata Párt elnöke a németországi francia főbiztostól azt kérte, hogy vizsgálják felül egy Fors nevű egyén halálos ítéletét, aki az auschwitzi haláltáborban felölös tisztséget töltött be.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A pártmunka nem gátolja, hanem elősegíti a termelőmunka sikerét

Gyakran hallatszott a múltban az üzemek dolgozó részéről az a panasz, hogy a pártmunka a termelés rovására megy s aki kettős munkát végez, az egyik vagy másik munkát nem végzi el jól. Ha üzemi pártszervezeteink kellő éberséggel megnézték, honnan ered ez a panasz, mindig rájöttek arra, hogy a hír terjesztői megrögzött jobboldali szocialdemokraták vagy a munkásosztálynak más ellenségei voltak.

A sztálini műszak ideje óta komoly változás állott be ezen a fronton. Azok a kiváló eredményt elérő sztáhanovisták, akikre büszke az üzem, a gyár, mint pártmunkások is kiválóak. S megdőlt a sopánkodóknek az az állítása, hogy a pártmunka elvonja a dolgozót a termelésből.

A Vagongyár kitűnő sztáhanovistáinak mindegyike egyben pártfunkcionárius is. Kövendi József például tízes pártbizalmi s ezt a munkát különben végzi el a nélkül, hogy ez a termelési eredménye rovására menne. Pálfi Gyula népevelő és falujáró, két funkciója is van, mind a kettőnek eleget tesz s a mellett egyik büszkesége a gyárnak. Bányai Lajos népevelő, agitál, felvilágosít s munkájának eredményét az egész Debrecen, sőt az egész ország ismeri, Rákosi József 374 százalékos munkateljesítménye mellett népevelő munkát is végez s egyik munka sem megy a másik rovására.

A Textilgyár sztáhanovistái közül Matika Anna elvtársnő falujáró, a Textilgyár falujáró csoportjával mindennél ott van s felvilágosít, agitál fáradhatatlanul s Matika Anna hat gépen dolgozik. Pártmunkája nem gátolta abban, hogy sztáhanovista legyen benne. Boros Józsefnek szintén a Textilgyárban dolgozik, ő is népevelő, a sztálini műszakon 380 százalékos teljesítményt ért el.

Rácz Gábor, a Bőrgyár sztáhanovistája falujáró felelős, sportfelelős, pártmunkája komoly és felelősségteljes, de éppen olyan lelkiismeretesen végzi el, mint a termelési munkáját.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

Ezenkívül a sztáhanovisták mináriumokra járnak, képezik magukat a marx-lenini elmélet terén is s ez munkájukat nemhogy akadályozná, de előreviszi s az elmélet segítségével egyre tökéletesítik termelő munkájukat is.

Ezek a sztáhanovista elvtársak, mint népevelők, éppen a népevelői munkájukat könnyítik meg azáltal, hogy a termelésben éljenek. A legkésebb szónál is többet jelent a példa ereje. Népevelői munkájukban a Szovjetunió bolsevik agitátorait tekintik követendő példaképül. A szovjet agitációs munkában komoly jelentősége van az agitátor személyes példájának, az agitátor nemcsak szóval, de tettel is megmutatja, hogyan kell harcolni a tervek teljesítéséért.

Azok a magyar, közelebről debreceni sztáhanovisták, akik egyben pártmunkát is végeznek, bebizonyították, hogy a pártmunka nem megy a termelés rovására s a szocialista termelés motorja: a pártszervezet. Azok az elvtársak, akik még mindig azon sóhajtoznak, hogy a pártmunka elveszi őket a termelésből, tekintsenek a sztáhanovista elvtársakra, elsősorban pedig a Szovjetunió agitátoraira és pártmunkásaira, nézzék meg azok eredményét úgy a termelés, mint a pártmunka terén s megállapíthatják, hogy a pártmunka a termelésből nem von el semmit s a sztáhanovisták egyben kiváló pártmunkások is.

Az ötéves terv első évében vagyunk, szükségünk van kiváló eredményeket elérő sztáhanovistákra, de szükség van népevelőkre, falujárókra s különféle pártmunkásokra is. A kettőt nem lehet elválasztani egymástól. Aki jó pártmunkás, annak feltétlenül kiváló eredményt kell elérnie a termelésben is s a kiváló eredményt elérő elvtársaknak egyben elsőrangú népevelőknek is kell lenniük. Ez a kettő kiegészíti egymást s ötéves tervünk során a sztáhanovista népevelők, falujárók, bizalmiak munkája tervünk sikeres végrehajtását elősegíti.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százalékának birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonalát állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkés hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

Szeptember helyett március 1-ig felszabadítják az 1947-ös három évre szerződötett iparostanulókat

A minisztertanács legutóbbi határozata a többi között előírja az iparostanulók képzési idejének leszállítását. A munkaadókat hivatalára-hatalmas feladatok várnak az új rendelet végrehajtása terén. Az 1947-48-as tanévben három évre leszerződötett iparostanulók tanulmányi ideje csak ez év júliusában, vagy szeptemberében járna le. A munkaerőtartalékok hivatala azonban megszervezi, hogy ezek a fiatalok — összesen mintegy hatezren — március 1-ig fokozatosan felszabaduljanak és utána rögtön munkába álljanak.

A munkaerőtartalékok hivatala az iparostanuló iskolákban az eddiginél fokozottabb figyelmet fordít a politikai és szakmai nevelésre.

Rögtönítelő bíróság elé kerülnek a gyilkos, demokráciaellenes kulák-szervezet tagjai

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Ez év január 3-án a Szeged-Alsótanyához tartozó Lengyelkapolnán állatias kegyetlenséggel megölték Kiss Imre újjazdát, a lengyelkapolnai MDP szervezet volt titkárát. A gyilkosok Kiss Imre kezét hátrakötötték, torkát átvágták, szeméit kiszúrták és összesen 27 kézzúrással ölték meg. A nyomozás megállapította, hogy a gyilkosságot egy kulák-szervezet hajtotta végre, amelynek élén egy Dobó István nevű jugoszláv kulák állt, akit Titók tavalay augusztusban küldtek Magyarországra abból a célból, hogy a gazdag parasztok között népi demokrácia-ellenes szervezetet hozzon létre. A gyilkosságban közvetlenül résztvevő Császár Antal és Ördög Imre helybeli kulák is. Császár Antal és Ördög Imrét elfogták. A bizonyítékok súlya alatt mindketten beismerő vallomást tettek. Ugyancsak elfogták a szervezetnek 11 kulák tagját. Dobó István szökésben van. Az államvédelmi hatóság tízezer forint jutalmat tűzött ki annak, aki Dobó István nyomára vezet.

A szervezkedés ügyében a nyomozás tovább folyik. A gyilkosokat és a szervezet tagjait rögtönítelő bíróság elé állítják.

10.000 forint jutalom a gyilkos Dobó István nyomravezeiöjének

10.000, azaz tízezer forint jutalomban részesül, aki a hatóságok a gyilkosság miatt kérték Dobó István nyomára vezető.

A GYILKOS SZEMÉLYLEÍRÁSA: 42-45 éves, 155-160 cm magas, haja rövidnyírott, 1-2 cm hosszú, füle fölött magasan, a szemöldöke irányában vízszintesen borotválva. Hajzínje: szőkés-barna. Szeme: kék, mélyenüdő, szűrés te. kintetű. Szemöldöke: szőkés-barna, kissé ritkás.

Füle: kerekded. Orra: kissé hajlott, sáros. Ajkai: egyenest fogók. Nyakai: rövid, feje mélyen vágott között ül, hátrahajlott. Tenése derékból előruduló, hosszú, rogyant léptekkel jár, sarkára lép. Boszúdo: kissé hadaró, mélyhangú.

KÜLÖNÖS ISMERTETŐ JELE: A két szemöldök között vagy a baj araszélen szemölcs van a jobb alsó lóbszáran kb. 15 cm. hosszú forradás van.

UTOLSÓ ÜLTÖZÉKE: Fekete háromnegyedes télikabát, hátul a jobb váll alatt és a két könyökön foltozott, vörösbarna zakkó, vagy fehér esztergály, három gombbal. A zakó alja elől szögletes. Mélyenye vörösbarna. Barnaszínű mellénye vörösbarna, a torkékon foltozva. panjalonadrág, a torkékon foltozva. Inge fehérszínű kék csikkal, vagy drapp flaneling, oszkozási. Fekete-színű ül, fordított borjúbőrbakancs, magas szárral.

A világ dolgozó parasztságának harcos összefogása a Szovjetunió által vezetett béketábor erős támasza

Borbás Lajos elvtárs beszámolója a varsói kongresszusról

A mikrofon sokszorosán felerősítetten dühöngi szíjjel a hangot az Arany Bika hatalmas dísztermében több mint kétezer szempár figyeli a beszélőt. Debreceen dolgozó parasztjai, Hajdú megye DEFOSZ szervezeteinek küldöttei töltötték be a termet azért, hogy meghallgassák Borbás Lajos elvtárs, DEFOSZ főtitkár beszámolóját a Szakszervezeti Világszövetség Földmunkás Tagozatának Varsóban tartott alakuló gyűléséről.

Borbás elvtárs beszámolt arról, hogy a háromnapos varsói kongresszus újabb jelentős lépés a béke megvédésének még fokozot-

tabb biztosítására, újabb hatalmas csapás az amerikai lőkések által vezetett imperialista táborra.

Az imperializmus igazi arca

A varsói kongresszuson — mondotta Borbás elvtárs — az imperialista elnyomás alatt élő földmunkások és erdőmunkások küldöttei elmondották, hogy milyen embertelen életmódot, milyen hihetetlenül mély elnyomást, kizsákmányolást kényszerít rájuk a tőkések hatalma.

Amerikában — amelyről a bel- és külföldi reakció, mint a szabadság és jólét hazájáról szokott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 10 százaléknak birtokában van az összes megművelhető földterület 50 százaléka.

Az amerikai dolgozó parasztok életszínvonala állandóan csökken, a földbirtokosok egyre mohóbban szorítják ki őket kisparcelláikról.

Olaszországban az összes megművelhető földterület 77 százaléka a földesurak és a katolikus egyház kezén van. Ugyanakkor Olaszországban kétféle földnélküli nincstelen paraszt van s ezek közül is egymillió állandó munkanélküli.

Az olasz Földmunkás Szövetség az Olasz Kommunista Párt vezetésével ilyen körülmények között harcol Szeba rendőrköpi ellen, a pápa és a földbirtokosok „rendje” ellen, mely a dolgozó nép számára a legmélyebb nyomort jelenti.

Franciaországban a munkásosztály harcával egybekapcsolva küzd az elnyomott dolgozó parasztság az emberi jogokért, az amerikai imperialisták háborús terveinek megállításáért.

A gyarmatokon fellángolt a harc a szabadságért

Borbás elvtárs ezután a varsói kongresszus gyarmati küldötteinek beszámolója alapján a gyarmatokon, ültetvényeken dolgozó munkások helyzetét ismertette.

Kényszermunka, testienyítés, faj megkülönböztetés, vallási megkülönböztetés,

a legelémibb emberi jogok eltiprása: ez a dolgozó nép sorsa a „művelt nyugat” gyarmatain. A gyermekeket már 5 éves korukban munkára hajtják s átlali körülmények között dolgoztatják.

A gyarmati és félgymarmati or-

szágok dolgozói, mezőgazdasági munkásai a Szovjetunió és a Szovjetunió által felszabadított népi demokráciák példájából erőt merítenek az elnyomók elleni küzdelemhez. Ugyancsak nagymértékben bátorítja őket, elősegíti harcukat a hős kínai nép győzelme. Kínában ma már szabad, emberi jogokat élvező dolgozók élnek, akiket a fejlődés útján a Kínai Kommunista Párt vezet és ez a példa újabb lendületet ad a gyarmati népek újra fellángoló szabadságharcainak.

Csak a szocialista társadalom ad jólétet a dolgozó parasztságnak

A többzetes hallgatóság fokozott figyelemmel kíséri Borbás elvtárs szavait, amint ráter a megvalósult szabadságjogok, a legmagasabb emberi jólét, a legmagasabb emberi kultúra hazájának, a Szovjetuniónak, illetve az itt élő föld- és erdőmunkások helyzetének ismertetésére.

A Szovjetunió mezőgazdasági dolgozói a városi dolgozókhöz hasonlóan részesülnek a szocialista társadalmi rend, a szocialista kultúra összes előnyeiben.

A Szovjetunió dolgozó parasztjai az állami gazdaságokban, kolhozokban a Párt irányítása alapján olyan életet teremtettek,

amelyet csakis a szocialista társadalmi rend, a kolhozrendszer, a társasgazdálkodás biztosíthat.

A kolhozrendszer azontúl, hogy a mezőgazdasági dolgozóknak eddig ismeretlen fokú jólétet teremtett, a Szovjetunió gazdasági és politikai erejének az imperialisták elleni, a fasiszták elleni eredményes harcának is egyik alapvető forrása.

A népi demokráciák is úgy fokozzák erejüket, hogy a Szovjet-

unió dolgozó parasztjainak példája nyomán megteremtik a kollektív gazdaságaikat.

Lengyelországnak volt olyan megyéje — mondotta Borbás elvtárs — ahol a fasiszták pusztításának nyomán összesen két tehén maradt. S ma a lengyel állattenyésztés fellendülően van.

Bulgáriában is növekszik a dolgozó parasztság jóléte, mert eddig 1.605 termelőszövetkezeti csoportot létesítettek. Romániában a felszabadulás óta 1.658 falusi könyvtár létesült. Hatalmas eredmény ez, mert a felszabadulás előtt Romániának volt olyan megyéje, ahol a lakosság 60 százaléka analfabéta volt.

Nekünk, a Magyar Népköztársaság dolgozóinak is, így természetesen a mezőgazdaságban dolgozóknak is hatalmas mértékben javult a helyzete, szebb lett az élete. A Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs vezetésével a mi dolgozó parasztságunk is szorgalmasan rakja az új élet, a boldogabb jövőt hozó közös gazdálkodás alapjait.

Erősítsük a dolgozók nemzetközi kapcsolatait

Borbás Lajos elvtárs ezután ráért a feladatok ismertetésére. Feladatunk, hogy

a példát mutató munkásosztály mozgalma nyomán építsük ki a dolgozó parasztság nemzetközi kapcsolatait

a többi országok dolgozó parasztjaival, elsősorban szervezett földmunkásaival. Hozzá kell segítenünk a földért harcoló olasz parasztokat és a többi elnyomásban élő mezőgazdasági dolgozókat harcuk sikeres megvívásához. A tőkés országokban ki kell kényszeríteni a földreformot, segítenünk

kell az elnyomás ellen harcolók felszabadulását. Ezt úgy tudjuk elérni,

ha mindenben követjük a Szovjetunió példáját, Pártunk útmutatását, ha következetesen harcolunk még nálunk is meglévő kizsákmányoló réteg, a kulákok ellen.

Lepelzünk le a kizsákmányoló, adószabotáló, demokráciaellenes, népellenes kulákokat. Készüljünk fel, hogy a már többször tapasztalt szabotázscelemeknek a tavaszi szántás-vetésnél ne ismétlődjenek meg.

A magyar dolgozó parasztságnak, ezen belül döntően a DEFOSZ szervezetnek az a feladata, hogy a többi országok földmunkásaival a most épülő kapcsolatot tegye minél szorosabbá a béke megvédése, a szocializmus teljes győzelme érdekében.

A Borbás Lajos elvtárs beszédét követő hosszantartó taps és éljenzés után Mocsári Imre elvtárs, a DEFOSZ hajdúmegyei titkára megköszönve Borbás Lajos elvtárs rendkívül értékes beszámolóját, befejezésül rátért a közvetlen feladatokra.

Erősíteni kell a munkás-párti szövetséget, erősíteni kell a proletárdiktatúrát.

Az itt hallottakat minél szélesebb körben ismertetjük. Ismertetjük meg dolgozó parasztjainkat a kapitalista elnyomásban, a gyarmati, félgymarmati sorsban élő népek hegyzelevel. Ismertetjük meg a közéleti vagy távolabbi népi demokráciák, de elsősorban a Szovjetunió dolgozó parasztjainak életével, hogy tisztábban látsz, egységesen tudjunk felsorakozni a béke védelmére, ötvenes tervünk sikerének biztosítására.

A csehszlovák

tűzérség napja

Január 15-én másodszer ünnepezték országukban a csehszlovák tűzérség napját. Január 15-ét annak emlékére választották a „tűzérség napjává”, hogy öt évvel ezelőtt a csehszlovák tűzérség a szovjet hadsereg oldalán ezen a napon zúgta szét a lengyelországi Jasia mellett a német védelmi vonalat. A tűzérség napja alkalmából a Svoboda tábornok, nemzetvédelmi miniszter napiparancsot adott ki.

Rövid hírek

A bajai vasúti Duna-híd építése egyike ötvenes tervünk legjelentősebb hidépítésének. A híd vasszerkezetének szerelése még ebben a hónapban megkezdődik.

Schumacher, a német szocialdemokrata Párt elnöke a német-országi francia főbiztostól azt kérte, hogy vizsgálják felül egy Fors nevű egyén hálós ítéletét, aki az auschwitzi haláltáborban felölös tisztséget töltött be.

10.000 forint jutalom

a gyilkos Dobó István nyomravezetőjének

10.000, azaz tízezer forint jutalomban részesül, aki a hatóságot a gyilkosság miatt körözött Dobó István nyomára vezeti.

A GYILKOS SZEMÉLYLEÍRASA:
42—45 éves, 155—160 cm magas, haja rövidnyírott, 1—2 cm hosszú, füle fölött magasan, a szemöldök irányában vízszintesen borotválva. Hajzínó: szőkés-barna. Szeme: kék, mélynyű, szűrés nélkül.

Szemöldöke: szőkés-barna, kissé ritkás. **Füle:** karakod. **Orra:** kissé hajlott, szögös. **Ajkai:** egymást fedők. **Nyaka:** rövid, feje mélyen váltakozottól, hátrahajlott, fonása derékból előforduló, hosszú, rogyant léptekkel jár, sarkára lép. **Bőszede:** kissé hadaró, mélyhangú.

KÜLÖNÖS ISMERTETŐ JELEI:
A két szemöldök között vagy a bal arcszelen szemből van, a jobb alsó lábánál kb. 15 cm. hosszú forradás van.

UTOLSÓ ÜLTÖZÉKE:

Fekete háromnegyedes télikabát, hátul a jobb váll alatt és a két könyökön fölözött, vörösbarna zakkó kék, vagy fehér csikózásal, három gombbal. A zakkó alja elől szögletes, mögénye vörösbarna. Barnaszínű panjalonadrág, a térdeken fölözött, ingo fohérszínű, kék csikkal, vagy arany fihangláng, osikózással. Feketeszínű új, forditott borjúbőrökös, magas szárral.

Debrecen, 1950. Január 15.
Kerületi rendőrfőkapitány
ERŐS DANES
rendőrfőkapitány

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A pártmunka nem gátolja, hanem elősegíti a termelőmunka sikerét

Gyakran hallatszott a múltban az üzemek dolgozói részéről az a panasz, hogy a pártmunka a termelés rovására megy s aki kettős munkát végez, az egyik vagy másik munkát nem végzi el jól. Ha üzemi pártszervezeteinkkel ellőberéséggel megnézzük, honnan ered ez a panasz, mindig rájöttek arra, hogy a hír terjesztői megrögzött jobboldali szocialdemokraták vagy a munkásosztálynak más ellenségei voltak.

A sztálini műszak ideje óta komoly változás állott be ezen a fronton. Azok a kiváló eredményt elérő sztahanovisták, akikre büszke az üzem, a gyár, mint pártmunkások is kiválóak. S megdőlt a sopánkodóknak az az állítása, hogy a pártmunka elvonja a dolgozót a termeléstől.

A Vagongyár kitűnő sztahanovistáinak mindegyike egyben pártfunkcionárius is. Kövendi József például tízes pártbizalmi s ezt a munkát kitűnően végzi el a nélkül, hogy ez a termelési eredménye rovására menne. Pálfi Gyula népevelő és falujáró, két funkciója is van, mind a kettőnek eleget tesz s a mellett egyik büszkesége a gyárnak. Bányai Lajos népevelő, agitál, felvilágosít s munkájának eredményét az egész Debrecen, sőt az egész ország ismeri. Rákosi József 374 százalékos munkateljesítménye mellett népevelő munkát is végez s egyik munka sem megy a másik rovására.

A Textilgyár sztahanovistái közül Matika Anna elvtársnő falujáró, a Textilgyár falujáró csoportjával mindenütt ott van s felvilágosít, agitál fáradhatatlanul s Matika Anna hat gépen dolgozik. Pártmunkája nem gátolta abban, hogy sztahanovista legyen benne. Boros Józsefné szintén a Textilgyárban dolgozik, ő is népevelő, a sztálini műszakon 380 százalékos ért el.

Rácz Gábor, a Bőrgyár sztahanovistája falujáró felelős, sportfelelős, pártmunkája komoly és felelősségteljes, de éppen olyan lelkiismeretesen végzi el, mint a termelési munkáját.

Ezenkívül a sztahanovisták mináriumokra járnak, képezik magukat a marxi-lenini elmélet terén is s ez munkájukat nemhogy akadályozná, de előreviszi s az elmélet segítségével egyre tökéletesítik termelő munkájukat is.

Ezek a sztahanovista elvtársak, mint népevelők, éppen a népevelői munkájukat könnyítik meg azzal, hogy a termelésben élénjárnak. A legkésebb szemlél is többet jelent a példa ereje. Népevelői munkájukban a Szovjetunió bolsevik agitátorait tekintik követendő példaképül. A szovjet agitációs munkában komoly jelentőséget van az agitátor személyes példájának, az agitátor nemcsak szóval, de tettel is megmutatja, hogyan kell harcolni a tervek teljesítéséért.

Azok a magyar, közelebről debreceni sztahanovisták, akik egyben pártmunkát is végeznek, bebizonyították, hogy a pártmunka nem megy a termelés rovására s a szocialista termelés motorja: a pártszervezet. Azok az elvtársak, akik még mindig azon sóhajtoznak, hogy a pártmunka elveszi őket a termelésből, tekintsenek a sztahanovista elvtársakra, elsősorban pedig a Szovjetunió agitátoraira és pártmunkásaira, nézzék meg azok eredményét úgy a termelés, mint a pártmunka terén s megállapíthatják, hogy a pártmunka a termelésből nem von el semmit s a sztahanovisták egyben kiváló pártmunkások is.

Az ötvenes terv első évében vagyunk, szükségünk van kiváló eredményeket elérő sztahanovistákra, de szükség van népevelőkre, falujárókra s különféle pártmunkásokra is. A kettőt nem lehet elválasztani egymástól. Aki jó pártmunkás, annak feltétlenül kiváló eredményt kell elérni a termelésben is s a kiváló eredményt elérő elvtársaknak egyben elsőrangú népevelőknek is kell lenniük. Ez a kettő kiegészíti egymást s ötvenes tervünk során a sztahanovista népevelők, falujárók, bizalmi munkája tervünk sikeres végrehajtását elősegíti.

Szeptember helyett március 1-ig felszabadítják az 1947 őszén három évre szerződötett iparostanulókat

A minisztertanács legutóbbi határozata a többi között előírja az iparostanulók képzési idejének leszállítását. A munkaerőtartalékok hivatalára-hatalmas feladatok várnak az új rendelet végrehajtása terén. Az 1947—48-as tanévben három évre leszerződötett iparostanulók tanulmányi ideje csak év júliusában, vagy szeptemberében járna le. A

munkaerőtartalékok hivatala azonban megszervezi, hogy ezek a fiatalok — összesen mintegy hatezren — március 1-ig fokozatosan felszabaduljanak és utána rögtön munkába álljanak.

A munkaerőtartalékok hivatala az iparostanulók iskolákban az eddiginél fokozottabb figyelmet fordít a politikai és szakmai nevelésre.

Rögtönítelő bíróság elé kerülnek a gyilkos, demokráciaellenes kulák-szervezet tagjai

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Ez év január 3-án a Szeged-Alsótanyához tartozó Lengyelkápólnán állatias kegyetlenséggel megölték Kiss Imre úrgazdát, a lengyelkápólnai MDP szervezet volt titkárárt. A gyilkosok Kiss Imre kezét hátrakötötték, torkát átvágták, zemeit kiszúrták és összesen 27 késszúrással ölték meg. A nyomozás megállapította, hogy a gyilkosságot egy kulák-szervezet hajtotta végre, amelynek élén egy Dobó István nevű jugoszláv kulák állott, akit Titóék tavaly augusztusban küldtek Magyarországra abból a célból, hogy a gazdag parasztok között népi de-

demokrácia-ellenes szervezetet hozzon létre. A gyilkosságban közvetlenül résztvevő Császár Antal és Ördög Imre helybeli kulák is. Császár Antal és Ördög Imrét elfogták. A bizonyítékok súlya alatt mindketten beismerő vallomást tettek. Ugyancsak elfogták a szervezetnek 11 kulák tagját. Dobó István szökésben van. Az államprendelmi hatóság tízezer forint jutalmat tűzött ki annak, aki Dobó István nyomára vezet.

A szervezkedés ügyében a nyomozás tovább folyik. A gyilkosokat és a szervezet tagjait rögtönítelő bíróság elé állítják.

D. Lokomotív — Diósgyőri Vasas 6:2

Sipos vereséget szenvedett Fejestől

Vasárnap délután a kitűzött 3 óra helyett fél nyolcra kezdődött el a D. Lokomotív—Diósgyőri Vasas NB I-es birkózómérkőzése. A később annak tudható be, hogy a diósgyőriek csak fél háromkor érkeztek meg a verseny színhelyére. Közel 300 főtől közönség előtt kezdődött a mérkőzés, amelyet 6:2 arányban a debreceniek nyertek meg. Részletek: **Részletek:** **Középsúly:** Deh ellenfél nélkül győz. **Légsúly:** Hódos tussal győz Hegyi ellen. A rohamozó Hódos a 4. percben magyar alóg fogás után vízit tetteba ellenfelet. **Pehelysúly:** Juhász pontozással győz Madarász ellen. Juhász végig többet támad és keleményez. A 5. percben Madarász hibba vízit le Juhászra, de egyszerűen hiába küzdtem, a Juhász kimozdult a szőnyegről. Uána folyóba kerül és 2:1 arányban győz. **Könnyűsúly:** Sipos pontozással vereséget szenved Fejestől. Főiskolai vi-

101 jelentkező volt a segédoktatói tanfolyamon

Megtartották a felvételi vizsgákat

Szombaton és vasárnap a Révai gimnázium dísztermében tartották a segédoktatói tanfolyamra felvételi vizsgákat. A vizsgákban részt vettek a Debreceni Egyetem tanárai és a tanárjelöltek. A vizsgák eredménye alapján a tanfolyamra felvételt nyertek azok a jelöltek, akik a vizsgák során a legmagabbi pontszámot érték el. A tanfolyam célja a segédoktatók képzése és a tanárjelöltek felkészítése a tanári pályára. A tanfolyamot a Debreceni Egyetem szervezte meg, és a vizsgák eredménye alapján a tanfolyamra felvételt nyertek azok a jelöltek, akik a vizsgák során a legmagabbi pontszámot érték el.

Az utolsó percekben szereztek győzelmet a nyiregyházi lányok röpiabdában

A férfi mérkőzést Debrecen válogatottja nyerte

A röpiabdásport népszerűsége jellemző, hogy a vasárnap délelőtt megrendezett Debrecen—Nyiregyháza városok közötti férfi és női mérkőzéseket szépségszámú nézők előtt bonyolították le a tüzelőaktanyal csarnokban. A női mérkőzésen nagy volt az izgalom, a befejezés előtt két perccel került előnybe a nyiregyháziak, akik megőrizték győzelmüket a röpiabdás mérkőzésen. A férfi mérkőzést Debrecen válogatottja megérdemelten nyerte. A mérkőzésen a debreceniek a legmagabbi pontszámot érték el, és a mérkőzést 6:2 arányban nyerték meg. A mérkőzésen a debreceniek a legmagabbi pontszámot érték el, és a mérkőzést 6:2 arányban nyerték meg.

GYŐZTEK A D. RENDŐRSÉG ÖKÖLVIVÓI

A D. Rendőrség ökölvívó szakosztálya most rendezte első mérkőzését. A mérkőzésen a debreceniek a legmagabbi pontszámot érték el, és a mérkőzést 6:2 arányban nyerték meg. A mérkőzésen a debreceniek a legmagabbi pontszámot érték el, és a mérkőzést 6:2 arányban nyerték meg.

ÚT TELITALÁLATOS, KÖZTÜK EGY DEBRECENI

A totó 3. számú szelvényén ismét akadtak meglepetések, de ennek ellenére óven telitalálatot értek el. Fejlesztett 1750 forintot nyertek. Az öt nyertes között van egy debrecenit is, aki név nélkül küldte be szelvényét, amelynek száma 081.811. Tízszázötvenöt a öt 86 pályázó ért el, nyertemnyük tekintet 1000 forint. Tíz találatot 584 szelvényen értek el, ezek nyertemnye 145 forint.

MESKOV 1:08.9!

A Leningrád—Moszkva hagyományos városok közötti útdöntvény során a leningrádi uszodában Meskov a 100 méteres pillangósúszásban 1:08.9-es kiúzó idővel győzött. A 100 méteres férfi gyorsúszást Usakov (Moszkva) nyerte 59.7-vel, 100 férfi hátton a leningrádi Gladin 1:12.7-vel lett első.

SZOVJET JEGYKORONG EREDMÉNYEK

Moszkvai Dinamo—Leningrádi Dinamo 5:4, Szpartak—Bosevik 5:1, VVSZ—Dzserinsyev 6:3, Krilla Szov-Jeov—Daugava 3:0.

A budapesti Téli Kupa eredményei: KSDSE—GSE 4:3 (4:0), MEMOSZ—Gázgyár 1:1 (1:0), Pácel—III. ker. 1:0 (0:0), M. Terviz—Husac 3:2 (0:1), Thobus—Ganz 2:1 (1:1).

SZAKSZERVEZET

Folyó hó 16-án délután 4 órai kezdettel Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 22. III. emeleti Szakszervezeti Bizottság helyiségében oktatás és kártyajátékos értekezlet tartunk. Felhívjuk az értekezletre a bizottsági titkárságot, hogy elmondja a feladatokat, és megnevezi a résztvevőket. (Azaz figyelembe véve a pontot a megjelenésre) — **Pedagógus szakszervezet** vezetője kedden délután 4 órai gyűlést tart a szakszervezet helyén. — **Pedagógus szakszervezet** bizálmiai részére 16-án, szerdán délután 3 órai kezdettel a Bethlen-ut. 14. szám alatti könyvtárteremben nagyon fontos értekezletet tartunk (itt yettesnek indokolt esetben jöhetnek). — **Pedagógus szakszervezet** köznevelési bizálmiai részére 17-én, kedden délután 6-kor tartandó értekezlet Bethlen-ut. 14. szám alatti iktézetben jelenjenek meg. — **Pedagógus szakszervezet** szociálpolitikai tanfolyama a Kozgázdasági Leánygimnáziumban január 18-án, délután 6-kor kezdődik. Tanfolyamhalgatók jelentkezését október jelenjenek meg. — **Vendéglátóipari dolgozók szakszervezete** értesíti a tagjait, hogy 1950. január hó 18-án, délután fél 4 órai taggyűlést tartanak a szakszervezetük hivatalos helyiségében.

A SZOCIALISTA MUNKÁRSENNYEL ELŐRE AZ ŐTÉVES TERV MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT.

APRÓHIRDETÉSEK

NEMZETI VALLALATOK FIGYELEM! Ha jó kooval, olso azon akar utazni, úgy hívja Szabo Lajos börtörtörvényszék, Rákóczi 66. szám. Tel. 1 38-02. Ny 4435-0

ALLÁS
Tanulónak ügyes fiatal-embert vendégébe felvezetok Pótfőltér 3. 3727-3

LAKAS
Szoba, konyha lakásomat bútorral átadom. Erdőkölcsi: Rákóczi-ut. 2. étkezdében. Sz 241-4

BUTOROZOTT SZOBA
Különböző bútorok a szoba azonnal kiadó. Simonyi-ut. 2. 3744-6

ÜZLETHELYISÉG
Börzsetemet áthelyeztem Csepel-ut. 19. a. Nagy Béla borkereskedő. Sz 217-7

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó Piac-utca és Szen. An. sarkán. 3745-7

VATEL
Vágókecskét mindig vezetek. Csepel 59. Papp. Ny 4437-9

Cáztühelyet sőtövel vennek. Ajánlatok dr. Roth, Csepel-ut. 1. 3730-9

Használt bútor vezetek. Nyil-u. 127. Sz 235-9

Falmozt vezetek — lehet kártyajáték vagy falazék-ként alkalmazott falemez. Kacó Zoltán, Hatvan-ut. 47. Sz 184-9

Használt bútor vezetek. Nyil-u. 127. Sz 139-9

ELADÓ BOTOR
Kombinált szekrény, műszer szekrény, órázófalat, vaskályha, tüzhely, asztal-éladó Hatvan-ut. 27. pince, balra. Sz. 163-11

Bútorok javítását, fényezését, kombinálását szakemberrel állandóan vállalom. Bethlen-ut. 47. Ugyanitt két fotel, székek, asztal-éladó. Sz 245-11

Olcsón hálószoza, konyha, szobák, székek, reklamé, szőnyeg, kombinált szekrény. Széchenyi 6. Klein. Ny 4363-11

HASZNEKRENY szép, olcsón eladó. Bajcsy Zsilinszky-ut. 3. földemélet 3. 3664-11

Hálószoza felett, 49. utcán eladó. Kossuth 49. Ny 4428-11

Festett háló, ruhaszekrény, asztal, szék eladó. Nyil-u. 127. Sz 234-11

Elköltöztünk! Dimitrov (Miklos) utca 2. szám a.á.

Gründe Adolf és Társa Irtiszabók. Hozott anyagból jutányosan vállaltunk.

RADIO
Telefonunk törzespuper világvégtől olcsón eladó. Kávin-tér 3. Sz 224-12

Rádiót vásároljon részletre, OKA utatványa, Nalacsy Piac-ut. 87. Néprádió 380 Ft. Sz 12

Rádióát olcsón gyorsan javítja Boda rádiószerep. mester, Kávin-tér 3. Sz 208-12

Philips rádió szegény, Orion olcsón eladó, Piac-ut. 8. Maroz. Sz 209-12

Rádiója ha elromlik, nem nagy baj, szakemberrel megjavítja Gud An al. Speciális rádiójavitóhely. Dögenfeld-tér 3. szám. Sz 248-12

VARROGÉP
Követet használt Singer karikahajós varrogépet jutányosan eladó. Simonyi-ut. 59. Welez. Sz. 203-14

Varrogépet javított szakemberrel, használtat vezetek. Nagy István, Széchenyi-ut. 2. Sz 157-14

Alig használt Singer karikahajós varrogépet és egy furdókád melegítővel eladó. Hódó János-ut. 5. 3739-14

Varrogépet eladok, vezetek, becsérték, javítok. Muszterez, Magoss György-tér 11. Sz 246-14

AUTO, MOTOR KEREKPÁR
Teherautóalváz négy rugóval, hátsó hengely eladó. Magoss György-tér 2. szám. Ny 4426-15

250 cm3-as Ardie, Viktor megbizásból eladó. Bókonyi, Széchenyi-ut. 8. Sz 244-13

SZÍNHÁZ

MOSORI: Kedden este fél 8 órakor: **Tavaszi hangok**, Csokonai bérlet és Z. szelvény-bérlet.

Szerdán délután fél 4 órakor: **Manuk, a vadász**, Iskoldi előadás. Szerdán este fél 8 órakor: **Falusi borbély**, Puskin-bérlet és Z. szelvény-bérlet.

Kedden este Strauss gyönyörű szerzőjű nagypopereit, a „Tavaszi hangok” kerit adára a színházban. Pompás kiállítás, szórakozás táncok, hangulatos muzsika! Kacagás és derű 3 órában kezdül!

Szerdán délután fél 4 órai kezdettel Iskoldi előadás keretében Gergely Ilona: **Manuk, a vadász** mesejátéka kerül előadásra a „Baráti Népek Táncos” műsorral együtt. Ifjúági helyreállítás! Jögyek a színház pénztáránál váltatok!

Szerdán este „Falusi borbély” vígopera van műsoron a „Kocsonya Mária” házassá-va!

KISOSZ

Kiskörösködők üzleti tevékenységében, így cégtáblájukon, levelezés, közlekedési hálójukban csökke jogári nevet és az iparjogviszonyban meghatározott tevékenységre utaló rövid tárgyiagos megjelölést használhatják. Jelen rendelkezés január 31-ig végrehajtandó. — Azon bátor kereskedők, akik 1950-ben közösen kívánának adózni, 1949. évi szelő forgalomkimutatót folyó hó 20-ig adják be a KISOSZ irodába. Felkérjük azon kartársainkat, akik nem közönségesen adoznak, hogyha művelői kereset és jövedelmü adójuk fel akarják mondani, kereseti és jövedelmü adóra vonatkozó bevallásukat 1. hó 15-ig, egyhétvégéig február 1-ig az adóhivatal illetékes kerületéhez nyújtsák be. — Felkérjük azon kartársainkat, akik a Magyar-Szovjet Tervezési tagjai, valamint a érdekében, hogy szerdán 6 órai tartandó értekezleten a KISOSZ kiástermében jelenjenek meg.

Felvételek: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

Keresztezett koca — két darab 6. hetes hálával — eladó. Pocsir-utca, 15. Sz 237-23

VEGYES
Herendi étkészlet 12 személyes eladó két részben. Magoss György-ér 11. II. ajtó. Sz 247-21

Streptomycin injekció és egy ványmotor ventilátorral eladó. Ungvári, Kompony-ut. 9. Apafi-malom mellett. 3728-21

INCATLAN
Háromszobás komfortos házzal eladó. Széchenyi 12. 2. ajtó. 3738-24

Lónyay-ut. 10. számú 150 négyzetes telek és épület, 8000 téglával 7800-ért eladó. Érdeklődni: Faragó-utca 1. Sz 239-24

Kovács ingatlaniroda, Homok 82. Eladó beépített kisebb nagyobb erdők házak, Keresztes háromszobás öszkomfortos bekothető ház 25 ezer. Árpád-térenél kettőszobás családi ház 12.000, Kossuth templomnál rézész ház 7000. Egy szoba, konyha házak 3900 forint. 61 5000-10.000 forintig, Lónyay 9. kettőszobás családi ház — nagy telekkel 16.000, pasirta-utca-n szép nagybatalos ház 15.000, Kincseshegy Bálintpár 21. Két szobás villa építésben. Mindenféle ingatlan a legnagyobb választékban Kovácsnál. Ny 4424-24

Pigniczky István chronometer és műóras. Vörös Hadsereg-ut. 69. Megyeházával szemben. 414-22

Tengerimorzóslást vállalom orral, Fagyvas János, Telek-ut. 41. 3731-22

Petrolor javítás, szakemberrel és felsőszéggel vállalom, hibásat megveszem — vagy becsérték, Csepel-utca 29. ez. Badogósműhely.

Hó és SARCIPÓ szakszervezet vulkanizálása. Csepel 98. Sz Ny 4414-22

Sajattörmső bor 50 literenél — adó nélkül — 2,40 forint. Kolesz-ut. 16. Sz 161-22

Disznóöléshez szálas, száraz szalma állandóan kapható. Cillag-ut. 1. Ny 4416-22

GYERMEKKOCSI
Gyermekkosci, órák, korcsolyák kitűnő állapotban kaphatók. Hunyadi-utca 11. Villanykörtesere. Sz 243-18

ALLAT
Manglicsa választott malacok eladók. Humok 82. 3742-23

Dizgalambok (páva, dobo, angolbogyó), díszpáva eladó. Pasirta-ut. 15. Sz 235-23

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 11 FORINT.

A nagy...
Kisoszt...
a magy...
dolgozó...
tanítója...
vezetésé...
a becsül...
tette. A...
első orsz...
nek a b...
vá vált...
jává les...
zetek...
tározata...
szágos...
vásárol...
össze...
lőbb m...
Muszka...
Pozsony...
nek, Pa...
blek...
Nézz...
ezek a...
zi a sz...
„Ezek...
mérnök...
sági fu...
nek kor...
radiság...
re, meg...
kal nor...
fokú no...
re, az e...
séget f...
nek az...
dolgoz...
ban” —
a Sztal...
unói E...
szahán...
ró embe...
nem top...
mintha...
berek...
nottek...
dött”. S...
tudnak...
elavult...
újat áll...
lekszene...
is, akik...
példáján...
vára a...
lanak...
munkás...
kor „ki...
nőkök...
sőt nem...
dásra...
a sztab...
rek, ak...
nikáját...
tották...
maxim...
nak, a...
nak, az...
„Nem...
dásra...
mondja...
nem ké...
nem eg...
néhány...
sunk...
régibe...
mint v...
ra és...
nak, s...
tetlen...
kat a...
onnan...
teiket...
lom sz...
domány...
mány...
koriat...
Micsod...
elszaka